



**На фото из архива: 1986 год. □
Идут учения сотрудников пожарной части.**

Пожары во всех странах, а также и в древней Руси, были страшным бедствием, поэтому уже в конце XV века при Иване II возникает пожарная служба, а при Петре I – пожарная повинность.

В эти дни отмечается 100-летие пожарной службы, которая в новой России была создана декретом СНК 17 апреля 1918 года. К сожалению, до наших дней дошли не все события из истории пожарной части Лямбирского района, но и тех, которые имеются, достаточно для того, чтобы понять, какие масштабные изменения произошли.

Пожарное депо, которое было создано в Лямбирском районе в 1956 году, было небольшим тесовым гаражом, где в одной половине стояла старенькая пожарная машина на базе шасси ГАЗ-63 с емкостью цистерны 950 литров, в другой – две телеги на конном ходу, на одной стояла бочка на 200 литров, на другой – ручной насос, причем автоцистерна в зимнее время стояла без воды – гараж не отапливался.

На сегодняшний день в Лямбирском районе имеется отличное здание пожарного депо. В боевом расчете в постоянной готовности находятся две пожарные автоцистерны и две - в резерве.

В целом же в последнее время произошли глубокие преобразования в государственной противопожарной службе. В 2011 году Указом Президента РФ она была объединена с МЧС России, а с 1 февраля 2013 года районная пожарная часть вошла в состав Государственного казенного учреждения Республики Мордовия «Управление противопожарной службы».

Большой вклад в развитие и становление пожарной охраны Лямбирского района внесли ветераны Сяфуков Я.Х., Шадрин А.А., Исякаев Ш.Х., Соловьев С.Н., Салимов М.У., Глямшин А.И., Исякаев А.Б., Умяров Р.Л., Муртазин К.И. и многие другие.

Более 40 лет трудового стажа в пожарной охране района у династии Сяфуковых. Сяфуков Якуб Хикмятуллович 12 лет руководил районной пожарной службой. Более 20

лет работал водителем его сын Сяфуков Касим Якубович, и вот уже более 14 лет диспетчером работает внучка, Байбикова Гюзель Касимовна.

С 1999 года и по настоящее время государственную противопожарную службу Лямбирского района возглавляет Кадеркаев Шаукат Харисович. В структуру ГПС района входят пожарная часть № 21 со штатом 28 человек и отдел надзорной деятельности по Лямбирскому и Кочкуровскому районам, которым руководит старший лейтенант внутренней службы Александр Сергеевич Плюсков.

Специфика работы в пожарной охране обязывает работников быть сильными, выносливыми и обладать быстрой реакцией, поэтому ежегодно проводится республиканский турнир профмастерства на звание «Лучший по профессии». Требования к знаниям и физической подготовке огнеборцев ужесточаются, особенно в связи с последними трагическими событиями в стране. В свете этих требований коллектив ПЧ № 21 неоднократно признавался победителем республиканского смотра-конкурса «Лучшая пожарная часть».

- Хочу отметить таких неординарных работников, как начальник караула Свешников Е.Б., который в конкурсах профессионального мастерства неоднократно становился победителем, начальник караула Альмяшев Р.Ш. и водитель Муртазин К.А., - говорит Кадеркаев Ш.Х.